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1. PacueT myCKOBBIX PE3UCTOPOB VIS JJICKTPOABUIaTe/IeH

IIOCTOSAHHOI'0 TOKA IMApaJICJIbHOI'0 BOBﬁY)KIleHI/IH.

Tok AKOPA ABUTATCIIA OIIPCACIACTCA BBIPAKCHUCM .
&%
= 20
R (1)

Iac U —HAIIPsOKCHUC, ITIOABOIMMOC K SIKOPIO,

E — 3]1C oOMOTKH SKOPH,
R_— COMPOTHBICHNEC OOMOTKH SKOPSI.
Tak Kak IIpH IyCKe yIJIOBasi CKOpOCTh BpalueHus sskops 2=0, To u

E=k- ® Q=0 2)

3nech k — KO3 PUIIMEHT IPONOPIHOHATIBHOCTH,
@ — MarHUTHBIN MOTOK BO30YxkaAeHUS D/,

3HaueHue MYCKOBOI'0 TOKa I 1 = ICTBUTEIHHO O JACT OOJILIIINM
nyck
a

B BHJY MaJOCTH CONpPOTHBICHUS OOMOTKH SIKOPSt R (B 3aBUCHMOCTH OT
MOIIIHOCTHU O] CTAaHOBUT AECATHIE, COThIE 10J1 OMma).
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Puc. 1. Dnekrpudeckas cxema BKIKOYEHHS ITyCKOBOTO PE3UCTOPA.

Yucno cTyrneHen z myCKOBOT0 PE3UCTOPA IIPH ITyCKe /1 ITOCTOSTHHOTO
Toka 0epyT ciueayronum: P <10 kBt — 1...2 cTyneHu;
10kBT < P <30 kBt — 2..3 cTyneHnu;
P > 30 kBt — 3...4 cryneHu.



Pacuer myCKoBBIX pEe3UCTOPOB I J/] mapanneabHOro @
BO30Y>K/ICHUSI BBIMOJHSIOTCS B CIEAYIOIIEM MOPSJIKE:

1. BeiOupaerca BelIW4YMHA TOKA MEPEKIIOYEHUsT (MUHUMAIbHBIN
IIYCKOBOM TOK IIPA KOTOPOM IIPOMU3BOJUTCS IIIYHTUPOBAHUE
CTYIIEHEM ITyCKOBOI'O PE3UCTOPA).

Tox mepexmtouenus gomkeH Ha 20...50% ObITH OoJbIIe TOKa
CTaTUYCCKOM Harpys3ku [ = [ , 9TOOBI OOCCTICYUTD «IHCPTHIHBIID)
pas3roH J/I. i S MCZEL TN, /8 (3)

2. OnpenensieTcss MAaKCUMAJIbHBIN ITyCKOBOU TOK IO BBIPAKECHHUIO

11:12‘Z+1 (4)

3. IIpon3BOAMTCS IMPOBEPKA KOMMYTAIIMOHHBIX BO3MOKHOCTEH
IJ1. KparHOCTh MakCMMAJILHOT'O ITYCKOBOTO TOKA IO OTHOIIEHUIO K

HOMHWHAJIbBHOMY €T'0 3HAYCHHNIO JOJDKHA HAXOJUTHCA B IIPCACIIAX !

11
S 2...2,5 .
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4. PacCUMTBIBAETCS U CTPOUTCS €CTECTBCHHAS @
AJIIEKTpOMEXaHn4YecKas xapakrepuctuka I (OMX) .

OMX ctpoum 1o aBym Toukam: (£, 0) u (2,1 ).

CkopocTh UIeaabHOrO Xofa &2, ONpenesseTcs U3 aHaIUTUIECKOTrO

BBIPAKCHUS AIEKTPOMEXAHUYECKOU XapaKTCPUCTUKHU TUTS
HOMUHAJIBHOT'O PEKUMA. i R
RS (5)
k® k@
U
Q=
: ()
U —I R
@: H H a 7
K QH > ( )
U
(6 () [1/c]. (8)
O UH —IHRCZ H

HoMmuHanbHOE 3HaU€HNE CKOPOCTH BpallleHus J/] onpenensercs no
popmyme: o,

"0 9)
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5. IIpou3BoaAUTCS TIOCTPOEHMUE HOPMATIBHOM MIYCKOBOW JUATrPAMMBI 3[l.<>

Puc. 2 IlyckoBas nuarpamma J/I.
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6. U3 rpaduyueckoro IMOCTPOCHHUS IIYCKOBOM JaUarpamMMbl
OINPEACIAOTCSA  CONPOTUBJICHUS  KAXJIOW CTYIIEHU MYCKOBOIO

pe3ucropa.
Ha myckoBou guarpaMme OTpe3KU BEPTUKAIIU, IIPOBEACHHOU YEPE3
TOUYKY (a), 3aKJIFOYECHHBIE MEX Y UCKYCCTBEHHBIMU

XapaKTEPUCTUKAMHU, COOTBETCTBYIOT B OIPEACICHHOM MAacIITade
CTYIIEHSIMHU ITYCKOBOI'O pe3uctopa B Omax.

1) szgo—llRa, Q,-Q, =«R, E§:Ra
KD | mp
2) @=0,-2%7F8) 0 20 k@R +Ry), =t
KD mp
I,(R R R,+R +R
3) 0=, - Bt RAR) o _W(R +R+R,), ag=tatitE

KD mp



Macmrtad CONpOTHUBICHUM PE3UCTOPOB HAXOAUTCS M3 YCIIOBUS
4TO  BEPTHUKAJb COOTBETCTBYET  IOJHOMY  IIYCKOBOMY
CONPOTUBICHUIO J/I.

W+ SR, Se s gh 2
a 117 ag
U U
I — a L
Tak kak 1, Ra+R1+R2’TO R +R +R, I 51
U
Mg = 1 (10)
lag

ConpoTHBIEHUS CTYNICHEW MYCKOBOTO PE3UCTOPA OMPEICIISIFOTCS
10 BBIPAXKCHUSM:
R =mgac,|[OMm], R, =m,ce ,[OmMm]. (11)

Pacyer myckoBoro pesucropa auas asurarenasi: I/ JAIIM31
IpY 3aIyHTUPOBAHHOM IIOCJIEI0BATEIbHOM OOMOTKE.

B pexume [1B=25%, P =12 xBt, 1 =65A, n =1310 006/muH,
U =220B, R =1,9 Owm.



2. PacueTr nycKOBBIX Pe3UCTOPOB JJis dJieKTpoaBuraresaeu (/1)

IHOCTOAHHOI'0O TOKA CMCHIAHHOI'O BOSﬁY)KIleHI/IH.

AJITOpUTM pacyeTa ITYCKOBBIX PE3UCTOPOB s JJ] CMENIaHHOTO
BO30YXK/ICHUS OCYIIECTBIISICTCS CICAYIOIIEH MOCIEI0BATEIBHOCTH :
1. ITpousBoautcs moctpoeHrne IMX HUCHOIB3ysd YHUBEPCAJIbHBIE

XapaKTepUCTUKHU 0=f(i) COOTBETCTBYIOIIUX CEPHUU DICKTPOJABUTATEIICH

[2]. -
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3a Oa3WCHBIC E€IUHUIBI MPUHUMAKOTCI HOMHHAJIBHBIC JAaHHBIC
Ollle, e

Tornae = |4 ];

Q=0Q [l/c], tme Q@ =2"x . (12)
30

3HAYCHUAMHA OTHOCHUTEJIBHOIO TOKAa JBUTATENd  3aJAr0TCA
3HAYEHUSI OTHOCHUTEIIBHOM YacTOThl BpalueHus ]I, onpenenstorcs
rpaUYECKUM IMyTEM U3 YHUBEPCAITBHBIX XapPAKTEPUCTHK.

Pe3ynbrarsl BerunciaeHur no popmyiiam (12) cBogarcs B TaOIuILy.

i 0. 1,0 | &5 2,0 255




[To maHHBIM TAOIUIIBI L OMX
IPOU3BOJAUTCS IMIOCTPOCHHUE
OMX (puc. 1).
\
LA
5 >
Puc. 1.
2. OnpenenseTcss BHyTPEHHEE CONPOTUBIICHUE JIBUTATENA.
R=R +R_, (13)
g a co p
IJIc R - CONpOTHBICHHC MOCICIOBATEIBHON OOMOTKH
BO30YKICHMS.

3. BeIOMparoTCs 3HAYCHUsI HAUOOJBINECTO MyCKOBOTO TOKA [, M TOKA

IEPEKITFOYCHUS CTYIICHEH /,:
S (72 ) 1% i (I, TESVIE (14)



4. TlpowusBomsTcss rpad@UYECKHE IOCTPOCHUS JIMHUM ITOCTOSHCTBA
HauOOJIBIIIETO ITYCKOBOIO TOKAa M TOKa IEPEKIIOYCHUSI CTyICHE!

ITyCKOBOTO PE3UCTOpA.

Bo BTOpoM kBajapaHTE B ocsx €2, R IPOBOAUTCS BEPTHUKAIIb B TOUKY C
a0CIMCcCOom — Rg M CTPOSITCsI mpsiMbie AB (JIMHUSI OCTOSIHCTBA TOKA /)
u CJ[ (TMHUS TOCTOSHCTBA TOKA TEPEKIfOYeHHs [)), A Yero

paccunThIBatOTCS adciucchl Touek A u C o hopmysam:
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5. N3 rpadudyeckoro moCcTpOCHUsI ONPEACIAIOTCS BEIUYUHBI conpmnmemaﬁ@

CTYIIEHEH IIyCKOBOI'O PE3UCTOPA.

['opu3oHTaNIbHBIE OTPE3KM, 3aKIKOYECHHBIC MEXKIY JIMHMSMH TOKOB, JagyT B

BBIOPAHHOM MAacCIITa0€ BEIMYNHBI COIIPOTUBIICHUH ITyCKOBOIO PE3UCTOPA:
R=m,FG, R, =m,HB.

[TosiHOE CONPOTHMBIEHWE ITYCKOBOTO pPE3UCTOpa B Hend  sSkopsa I/

ONPEAECIIETCS KaK: R i R (16)

I=const R,

L — /y=const

wt o
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PacyeT myCKOBOI0 pe3UcTOpPA AJIsl IBUIaTeJisi CMEIIaHHOTO
B030Yy:kaeHusi: I/ JIIIM31 cmemaHHOTO BO30YXKICHHUS.

B pexume [1B=25%, P =12 kBT, | =65A, n =1310 06/mun,U =220B,
R =0,19 Om, R_=0,029 Owm.
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